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A MAI SZAMUNKBÓL:
A debreoenkörnyéld falvak dolgo­
zói szép eredményeiket érnek el a 
fémgyűjtésben (3. oldal). — Mel­
lettük állunk, együtt érzünk velük 
(3. oldal). — Azonnal sarabolnl 

kell a gyapotot (4. oldal).
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VTTT. évfolyam, 113. szám. ARA 50 FILLER Csütörtök, 1951 május 17.

Erőinket a nehéziparra összpontosítjuk
\ as pl v társ cloadoi beszédével megkezdte az országgyűlés 

az ötéves terv módosításáról szoló törvény ja vaslat tárgyalását
Az országgyűlés ma megkezdte 

az ötéves tervtörvény módosításá­
ról szóló törvényjavaslat tárgya­
lását. Az ülésen megjelentek az 
Elnöki Tanács, a minisztertanács 
tagjai. Tíz óra után néhány perc­
cel lépett a terembe dolgozó né­
pünk vezetője, .. Rákosi Mátyás

elvtárs, akit az országgyűlés tag­
jai felállva, nagy tapssal köszön­
töttek. Miután Drahos Lajos elv­
társ, az országgyűlés elnöke, 
megnyitotta az ülést, Vas Zoltán 
elvtárs, az ötéves tervtörvény 
módosításáról szóló törvényjavas­
lat előadója, lépett az emelvényre.

Az 1950. évi fejlődés méretei
Vas Zoltán elvtárs annak hang- 

súlyozásával kezdte előadói be­
szédét, hogy ötéves tervünk fe­
lülvizsgálását mindenekelőtt az 
tette lehetővé, hogy a Magyar 
Dolgozók Pártjának és a Magyar 
Népköztársaság kormányának he­
lyes vezetésével, a Szovjetunió ál­
landó baráti segítségére támasz­
kodva,

a magyar dolgozó nép, élén 
munkásosztályunkkal az öt­
éves terv első esztendejének 
célkitűzéseit jelentősen túltel­

jesítette.
Gyáriparunk az ötéves terv egyet­
len esztendeje alatt nagyobb mér­
tékben fejlődött, mint a kapitaliz­
mus húsz esztendejében. Építő­
iparunk termelése 126 százalék­
kal nőtt meg az előző évhez ké­
pest. Az 1950. évi fejlődés mére­
teit jellemzi, hogy

a beruházások meghaladták 
a 10 milliárd forintot, tehát 
1950-ben megközelítően nny- 
nyit ruháztunk be, mint a há­
roméves terv egész Időszaká­

ban.
— Jelentős előrehaladást tet­

tünk új gépek mintadarabjainak 
előállítása terén: újtípusú teher­
gépkocsi, autóbusz, elektromos 
mozdony, arató-cséplőgép, kéve- 
kötö-aratógép, stb., melyek gyár­
tását részben az idei évben kezd­
jük meg. 1950-ben jelentős áldo­
zatok árán lefektettük a műszaki 
tudományos kutatás alapját.

— Eddigi eredményeink arra 
mutatnak — folytatta ezután 
Vas elvtárs, — hogy dolgozó né­
pünk akaratából népgazdaságunk 
szocialista fejlődésének olyan táv­
latai nyíltak, amelyeket az ö éves 
terv szerkesztésénél nem vettünk 
kellően figyelembe. Rákosi elv­
társ utalt arra a Magyar Dolgo­
zók Pártja 11. kongresszusán tar­

tott beszámolójában, hogy „alábe­
csültük a szocialista Ipar lehető­
ségeit s tartalékainkat, melyek­
kel rendelkezünk s melyeket most 
kezdünk csak mozgósítani.” — 
Foglalkozott ezután Vas elvtárs 
azokkal a szempontokkal, ame­
lyek szükségessé tették terveink 
felülvizsgálását, majd beszélt a 
növekedés nehézségeiről:

— Nyíltan meg kell mondani 
például, hogy az idén húst és zsírt 
kevesebbet fogyaszthatunk, mint 
amennyit a múlt évben fogyaszt­
hattunk. Idő szükséges hozzá és 
az állatvágásokkal való legna- 
gyobbfokú takarékoskodás, hogy 
állatállományunkat, amelynél 
részben visszaesés van, újból fel­
fejlesszük és ezáltal

egy év múlva annyit fogyaszt­
hassunk, mint amennyit 1950- 
ben fogyasztottunk, a lovábbl 
években pedig annál is jóval 

többet.
Iparunk is nem egy esetben fele­
lőtlenül járt el a fogyasztási áru­
alapok tekintetében. Megtervezték 
és kitermelték a traktort, a moz­
donyt, a gépel, mert ez darab- 
szám Is benne volt a tervben, de. 
elhanyagolták dolgozó népünk 
mindennapi szükségleteit. Gyár­
tottak tizenkétliteres edényt, har­
minchatos számú ingeket, mer' 
mindkettőnek viszonylag Kisebb az 
önköltsége, de a háziasszonyok 
kétliteres edényt, a férfiak pedig 
40—41-es számú inget akartak 
volna vásárolni. Hozzájárult 
mindezekhez természetesen az a 
körülmény, hogy népünk ellensé­
gei, a tudatos kártevő e’emek, át­
meneti nehézségeinket és ezen a 
téren mutatkozó tapasztalatlan­
ságunkat, gyakorlatlanságunkat 
tömeges vásárlással, szervezet; 
sorbaállással igyekeztek megne­
hezíteni.

A gépgyártás fejlesztése
Vas elvtárs elmondotta beszé­

dében, hogy
az eredeti ötéves terv a nem­
zeti jövedelem emelkedését 
1949-ről 1954-re 63,1 száza­
lékban írta elő. A mostani 
javaslat a nemzeti jövedelem 
emelkedését ugyanerre az 
időszakra 130 százalékra ter­

vezi.
Megváltozik 1954-re népgazdasá­
gunk szerkezete Is. Az Ipar ré­
szesedése a nemzeti jövedelemben 
az 1949. évi 51 százalékról 1954- 
re 64 százalékra emelkedik. Gyár­
iparunk termelése 1949-hez ké­
pest. az ötéves terv utolsó évében 
az előirányzott 86 százalék helyett 
210 százalékkal emelkedik. Az 
iparosításnak ez a nagy üteme 
feltételezi és megköveteli, hogy 

erőinket a nehéziparra össz­
pontosítsuk és ezen belül az 
Ipari alapanyagokra, a villa­
mosenergiára, a gépgyártás­

ra, illetve a termelőeszközö­
ket előállító iparra.

Egyik közpon'i kérdésünk gép­
gyártásunk fejlesztése. Minden 
gépgyártás alapja a szerszámgép- 
gyártás.

ötéves tervünk során huszonki­
lenc különböző, legkorszerűbb, 
magas teljesítményű új szerszám­
géptípus gyártását vezetjük be. A 
tervidőszak alatt a gépgyártáshoz 
nélkülözhetetlen golyóscsapágy-el- 
látás biztosítására golyóscsapágy- 
gyárat építünk. Ezzel nagymér­
tékben csökkentjük az ezen a té­
ren fennálló behozatalunkat.

A közlekedési eszközök gyár­
tása az 1949. évi termelés 400 szá­
zalékára emelkedik. Ennek során 
egyebek mellett 

megkezdjük a földalatti vas­
úthoz szükséges és a Szovjet­
unió által rendelkezésünkre 
bocsátott tapasztalatok alap­

ján újtípusú motorkocsik 
gyártását.

Nagyteljesítményű, új géptipu 
sok egész sorát vezetjük be a me-' 
zögazdaságban is.

Az építőiparról szólva. Vas elv­
társ kijelentette, hogy az építő­
ipar termelésének előirányzatát 
több, mint kétszeresére, 21.3 mtV 
liárdról 45 milllárdra javasoljuk 
emelni. A magasépílőipar 1954- 
ben ötször annyit termel majd. 
mint 1949-ben. A közlekedésjetle- 
gii mélyépítő iparnak több, min: 
háromszoros termelést kell elvé­
geznie az ötéves terv utolsó évé­
ben, mint 1949-ben. Az építőipar­
ra az a feladat vár, hogy az épít­
kezések költségét az ötéves terv 
során nagymértékben csökkentse 
és fokozottabban bevezesse az elő­
gyárt ást.

Hangsúlyozta, hogy 
az eddiginél is jobban össz­
pontosítjuk erőinket a nagy 

beruházásokra.
t)j ipari üzemek létesítésére, illet­
ve meglévő üzemek teljes újjá­
alakítására 8.4 milliárd forint he­
lyett az átdolgozott ötéves terv­
ben 24 milliárd forintot fordítunk. 
A Dunai Vasműre az eredetileg 
előirányzott 2 milliárd forint he­
lyett 4 mllllárdot, a Budapesti 
Földalatti Vasútra 600 millió fo­
rint helyett 2 milliárdot javas­
lunk.

Az, éilelszsisvoíaid 
cracMicdcsc

Az életszínvonal ötvenszázalé­
kos emelkedéséről szólva, rámu­
tatott, hogy bár az élelmiszerel­
látás fontos eleme és mutatója az 
életszínvonalnak,

tel jesen helytelen az a szem­
lélet, ahogy egyesek az élet- 
színvonal emelkedését egye­
dül és kizárólag az élelmisze­
rek növekedésén keresztül 

vizsgálják.
Az életszínvonal ötvenszázalékos 
emelése megköveteli ötéves nép- 
gazdasági tervünkben a fogyasz­
tási árualapok jelentős bővítését. 
Mezőgazdaságunk fejlesztésével 
biztosítjuk megnövekedett élelmi­
szerszükségletünket és ugyanígy 
iparunknak is hatalmas árutöme­
get kell gyártania. Például 1954- 
re több, mint százezer tűzhely 
gyártását irányoztuk elő, az 1949. 
évi ötvenezerrel szemben. Az 
edénytermelést másfélszeresére, a 
fürdőkád-gyártást közel két és 
félszeresére emeljük. Ruházkodá­
sunk szebb és jobb lesz 1954-ben, 
mint 1949-ben volt. Dolgozó la­
kosságunk textilellátását megkell 
kétszereznünk.

Tervünk reális
Az öt év alatt a lakásépítke­

zés terén az a követelmény, hogy 
az építendő lakások száma elérje 
a 220 ezret.

A lakásépítési politika első­
sorban a munkásosztály tá­
volról sem megfelelő lakás- 
viszonyait kívánja nagyará­
nyú építkezésekkel jelentősen 

megjavítani.
Elmondottá még, hogy például 

a köztisztaság fejlesztésére 30

H Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének távirata 
a Csehszlovák Kommunista Párt megalakulásának 

30. rv’ordulója alkalmából
„Csehszlovák Kommunista Párt Központi Vezetősége.

P r á g n .
Kedves Elvtársak! A Magyar Dolgozók Pártja Központi Veze­

tősége forró, harcos üdvözletét küldi Csehszlovákia testvéri Kom­
munista Pártjának megalakulása 30. évfordulója alkalmából. Teljes 
sikert kívánunk Csehszlovákia Kommunista Pártjának ahhoz a har­
cához, amelyet Csehszlovákia népei élén a béke megvédéséért, az 
ötéves terv teljesítéséért és a szocializmus építéséért vív. Nem két­
séges, hogy a nagy Szovjetunió által vezetett béketáberban, Sztálin 
elvtársnak, mindannyiunk szeretett vezérének bölcs útmuatását 
követve, Csehszlovákia Kommunista Pártjának és Gottwald elv- 
társnak vezetése alatt Csehszlovákia népe ebben a harcban is dia­
dalmaskodni fog.

Budapest, 1951 május 15-én.
RÁKOSI MÁTYÁS,

a Magyar Dolgozók Pártja főtitkára.’’

milliót, parkosításra 43 milliót 
fordítunk.

1954-ben 6.7 millióra emel­
kedik a társadalombiztosítás­

ba bevont dolgozók köre.
Fejlesztjük az óvodai hálózatot. 
Az ötéves terv folyamán meg­
kezdjük az új Nemzeti Színház 
építését és Győrben új színházat 
építünk. Felépítjük a százezer né­
ző befogadására alkalmas Nép­
stadiont. Minden üzemben, falu­

ban, városban népkönyvtárat lé­
tesítünk.

— Tervünk reális — mondotta 
Vas elvtárs. — Ha kemény el­
szántsággal dolgozunk, ha a terv 
végrehajtásának kérdését állítjuk 
munkánk központjába, ha bizto­
sítjuk a módosított ötéves terv 
alapvető feladatainak megvalósí­
tására szükséges feltételeket, öt­
éves tervünket sikerrel fogjuk 
végrehajtani.

Szigorú és következetes takarékosságra 
van szükség

Az első és alapvető feltétel azok­
nak az eredményeknek állandósítá­
sa, megszilárdítása és kiszélesítése, 
amelyeket dolgozó népünk, élén a 
munkásosztállyal, a szocialista 
munkaverseny, a munkához való 
viszony alapvető megváltozása te­
rén ért el. Az a tény, hogy a Szta- 
hánov-mozgalom, az újító mozga­
lom és a szocialista munkaver­
seny többi formái meggyökeresed- 
tek szocialista építőmunkánkban, 
egyenest kötelességünkké teszi, 
hogy

fokozott mértékben vonjuk be 
a dolgozókat saját üzemük 
terveinek kidolgozásába, a ve­
zetésbe és a vezetés ellenőrzé­

sébe egyaránt.
A módosított ötéves terv sike­

res végrehajtásának fettétele a 
rejtett tartalékok további feltárá­
sa, mert szinte még felmérhetet­
len tartalékaink vannak kihaszná­
latlanul népgazdaságunk minden 
területén.

Mcdosí’ott ötéves tervünk vég­
rehajtásának feltétele a takaré­
kosság szigorú és következe­
tes alkalmazása minden térem

Takarékosság az anyaggal, az 
energiával és munkaerővel 
— tervünk egyik központi 
kérdése.

A módosított ötéves terv sikeres 
végrehajtásának feltétele a mun­
kafegyelem és az állami fegyelem 
megszilárdítása, a közvagyon vé­
delme minden rendelkezésre álló 
eszközzel. A jelenleginél nagyobb 
mértékben fokozni kell az üzemek, 
a dolgozók felelősségét a terv 
végrehajtásáért.

Nem tűrhetjük el a .népi, az 
állami és tervfegyelem meg­

sértését.
A módosított ötéves terv sikeres 

végrehajtásának feltétele a veze­
tés megjavítása. Meg kell szüli e1- 
ni a terv nem teljesítésével vigv 
hiányos teljesítésével kapcsola.os 
mindennemű visszásságot. Az c.ien 
őrzés feladatát az irányító munka 
minden mást megelőző tevékeny­
ségévé kell tenni. Az eddiginél 
jóval fokozottabb módon erősíteni 
kell az építő kritika szabadságát, 
a tömegek ellenőrzésének, bírála­
tának érvényesítését-

Fokozni kell az éberségei
szembeállítjuk békés épftűmun- 
kánkaf az imperialista hábo­

rús készülődéssel!
Míg a mi terveink új gyárak épí­
tését, új’b'n százezrek munkatehe­
tőséget, a lakosság fogyasztásának 
kiszé'.e'itését és mindezzel az élet- 
színvonal emelését biztosítják, ad­
dig a kapitalista országokban tu­
catjával zárják, be a gyárakat, 
csökkentik a fogyasztási cikkek 
gyártását, emelik az árakat. Ezzel 
egyidőben erős ütemben építik ki 
hadiiparukat és fegvverzik fel tá­
madó célt szolgáló hadseregüket.

Mindez azt a célt szolgálja, hogy 
a nagyirösztök, a legfontosabb 
hadiszállítók profitja minden ha­
táron túl emelkedhessél?.

A feltornázott haditermeléssel 
szemben a polgári fogyasztást 
szolgáló termelés az imperialist»

Módosított ötéves tervünk vég­
rehajtásának feltétele az éber­

ség további fokozása. 
Tisztában kell lennünk azzal, hogy 
az ötéves terv megvalósítása harc 
és nem is akármilyen harc kérdé­
se. Ezt a tervet úgy kell meg­
valósítanunk és csak úgy tudjuk 
megvalósítani, ha kíméletlen harcot 
folytatunk az imperialist gyujtó­
gátokká] és hazai ügynökeikkel 
szemben a kulákok. a jobboldali 
szociáldemokraták, a klerikális 
reakció és egyéb reakciós elemek 
ellen.

Ötéves tervünk a béke terve! 
Nem adhatunk méltóbb választ az 
imperialista háborús gyujtogalók 
és hazai ügynökeik provokációira 
és mesterkedéseire, mint felemelt 
népgazdasági tervünk végrehajts-1 
sáliak sikerét. Azt, hogy

'
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I országokban állandóan csökken. 
Franciaországban és Angliában 
I960 harmadik negyedévében,

1 szemben az 1949 megfelelő Idő­
szakával, a legfontosabb közszük­
ségleti cikkek termelése _ 8—25 
százalékig terjedő csökkenést mu­
lat.

A hadigazdálkodásra való át­
térés jellemzőjeként meg kell em­
líteni azt

a szemérmetlen háborús uszí­
tást, mely az Imperialista ál­
lamok egész kapitalista kéz­

ben lévő sajtóját jellemzi.

A terv : dolgozó népünk négy ügye
1 Tervünk győzelme a nagy Szov- 
1 jetuníó, a 800 milliós béketábor 

harcos ereje és békeakarata mel­
lett békénket, biztonságunkat, ha­

ji táraink sértetlenségét szolgálja. 
Tervünk minden egyes alko­
tása népünk egészének ügye, 

személyes kérdése.
Minden egyes munkásunk, értel­
miségi dolgozónk, dolgozó pa­
rasztságunk egyidöben tervezője 
és végrehajtója a tervnek. Alkotó 
kezdeményezésükből és munká­
jukból lesz eleven valósággá ter­
vünk minden egyes számadata. 
Tervünk számaiban nemcsak ke­
ményebb helytállásunk a béke 
frontján és általános megerősödé­
sünk tükröződik, de minden dol­
gozó a maga jövőjét, a maga jó­
létének számadatait találja meg 
benne.

ötéves népgazdasági lenünk 
dolgozó népünk nagy ügye,

íi

dozatokát hozni.
Áldozatokat, amelyek az ötéves 
terv eredményében, hatalmas be­
ruházásai révén többszörösen és 
sokszorosan fognak : érülni.

ötéves tervünk biztosítéka és 
záloga, hogy

mögöttünk áll népünk barát­
ja és támasza, a hatalmas 

Szovjetunió,
hogy mögöttünk állanak a népi 
demokratikus országok, hogy ha­
talmas béketáborunk élén a mi 
korszakunk lángeszű vezetője és 
tanítója halad: Sztálin elvtárs.

Az ö tanításai alapján szeretett 
Rákosi elvtársunk vezetésével, 
Párt és dolgozó millióink segít­
ségével győzelemre visszük fel­
emelt ötéves népgazdasági ter­
vünket: a béke tervét, mely út a 
vas és acél országához, a gépek 
országához, az erős, jómódú és 
müveit, szocialista Magyarország­
hoz!amiért érdemes és kell Is ál-

A pró Antal clvfárs a miiiilíKSOsztáSy feladatairól
A vitában elsőnek Apró Antal megvalósításában a bányászat­

iéi

I;

elvtárs, a SZOT főtitkára szólalt 
fel.

— Nagy munkánk döntő része­
se a magyar munkásosztály — 
mondotta. — Munkásosztályunk 
megteremtette azokat az előfelté­
teleket, amelyek módot adtak ar- 

i t ra, hogy az ötéves terv módosítá- 
n í sáról szóló törvényjavaslatot itt, 

az országgyűlés előtt tárgyalhas­
suk.

Majd a kongresszus! versenyről 
beszélt. Elmondotta, hogy a kon­
gresszusi versenyben soha nem 
tapasztalt lelkesedéssel vett részt 

. a dolgozók hatalmas tömege. Rá- 
I. mutatott arra, hogy az ötéves terv 

1 ■" előirányzatai csak a munka ter­
melékenységének nagyfokú eme­
lésével valósíthatók meg, 

Beszéde további során rámuta­
tott arra a felbecsülhetetlen ér­
tékű segítségre, amelyet a Szta- 
aánov-mozgalom fejlődésében az 
itt járt szovjet sztahanovistáktól 
kaptunk. Gyorsvágás, terén az el­
ért eredmények mellett meg kell 
állapítani: a gyorsvágás tovább­
fejlesztése nálunk nem kielégítő. 

j| fjem többszáz, hanem többezer 
esztergályosnak kellene a gyors- 

4 vágás szovjet módszerével dol- 
, (i, goznia. A .vasiparra váró felada­

tok szükségessé teszik ennek a 
forradalmi munkamódszernek ál­
talános bevezetését.

— A vasiparhoz hasonlóan 
{ nagy szerepe van ötéves tervünk

5

nak. Felemelt ötéves tervünk 275 
millió tonna szén kitermelését irá­
nyozza elő. Ez hatalmas feladat. 
Megoldásához az kell, hogy a 
bányászat vezetői következetesen 
végrehajtsák Pártunk Központi 
Vezetőségének és a miniszterta­
nácsnak a szénbányászat fejlesz­
tésére hozott határozatát.

Apró elvtárs ezután közlekedé­
sünk fejlesztéséről beszélt éi mél­
tatta a vasipar Sztahánov-moz- 
galmának jelentőségét, amely 
sokszázezer forint megtakarítást 
eredményezett.

A továbbiakban az építőiparról 
szólt, amely a felemelt ötéves 
tervben a legnagyobb feladatot 
kapta. Az építőipar számára ha­
talmas segítség volt, hogy a Szov­
jetunió legjobb kőművesei, mér­
nökei hosszú időn át tartózkodtak 
nálunk, építömunkások ezreinek 
adták át fejlett munkamódszerei­
ket. Ma mintegy 4000 kőműves és 
12.000 segédmunkás dolgozik 
Makszimenko sztahanovista kő­
műves munkamódszerével.

Apró elvtárs ezután az ötéves 
tervünk megvalósításához szüksé­
ges új káderek százezreiről, a 
munkafegyelem további megszi­
lárdításáról s arról beszélt, hogy 
mennyire fontos, hogy a széles 
dolgozó rétegek megértsék a terv 
nagy jelentőségéi és a terv végre­
hajtásáért folytatott harcban min­
denki fegyelmezetten dolgozzék.

1 Jlütáíjíi Ernő az fífévrs fcrv kulturális 
ícSadsslairól

Apró Antal elvtárs után Mi- 
tShályfi Ernő népművelési minisz- 
jtenhelyettes mondott beszédet.

Beszédében rámutatott arra, 
[hogy a felemelt ötéves tervről 
szóló törvényjavaslat kulturális 

t| fejlődés terén is hatalmas távla- 
j tokát nyit meg.
sí A népművelés terén az eredeti 
jl ötéves terv 447 millió forintos 
I beruházása több, mint 577 millió 
j forintra emelkedik. Az ötéves 

sM|j tervidőszak végére nem lesz olyan 
fej kis falu Magyarországon, amely- 
,1,'í ;ben kultúrotthon ne működnék. A 
Üti -felemelt ötéves terv az állami né- 
!i;i pl együttes fejlesztésére az erede- 

i r tileg előirányzott összegnek közel 
4 négyszeresét fordítja. Az egyes 

i ti ipari tárcák keretében külön 80 
I milliót biztosítanak üzemi kultúr- 

Uí! otthonok létesítésére.
:t — A felemelt ötéves terv mozit 

í|m és «rádiót ad minden falunak. A 
:t keskenyfilm mozik számának hat 
j és félszeresére való emelése biz- 

Ifil iosítja, hogy az ötéves terv vé­
gére Magyarország minden köz­
ségében rendszeresen vetítsenek 
filmeket. Továbbfejlesztik a falu 
rádióhálózatának kiépítését is s a 
vezetékes rádiózás bevezetésével a 
legszélesebb tömegeket kapcsolják 

a rádió hallgatásába.

— 1949-hez viszonyítva a nép­
könyvtárak számát hét és félsze­
resére emeli a módosított ötéves 
terv, a kötetek számát pedig nem 
kevesebb, mint harminckétszere­
sére. 1954-re külön könyvtára lesz 
minden üzemnek és községnek 
minden gépállomásnak, minden 
állami gazdaságnak és minden 
termelőszövetkezetnek. A felemelt 
ötéves terv a napilapok példány­
számának 35 százalékos emeléséi 
írja elő.

Hangsúlyozta végül Mihályfi 
Ernő, hogy a felemelt ötéves terv 
kulturális programmjának ez a 
néhány kiragadott részlete is az 
bizonyítja, hogy ez a terv a bé­
kés építés szolgálatában áll.

— A békés építésről, a békés 
termelésről beszél a felemelt öt­
éves terv minden szakasza, min­
den mondata, minden egyes sza­
va — mondotta. — Mi ebben Is a 
Szovjetunió példáját követjük, 
ahol a békéről beszélnek az áruk­
kal és vásár'ókkal zsúfolt áru­
házak. az épülő felhőkarcolók. A 
békéről beszélnek az épülő egye­
temek, békéről beszélnek a művé­
szek, a béke számára épül min­
den, a béke hatalmát növelik 
minden olyan erővel, amely ie- 
AVőzi a háborút.

Törvényjavaslat az ötéves tervről szóló 
1949. évi XXV. törvény módosításáról
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fi dolgozó nép anyagi és 
kulturális életszínvonalának 

emelése
09 Biztosítani kell, hogy az öt- 

éves terv időszakában- a la­
kosság fogyasztása ipari — köz­
szükségleti ég élelmicikkekben az 
ötéves terv eredeti előirányzatá­
nál nagyobb mértékben emeiked-

Az egy főre eső fogyasztást 
1949- évi szintről 1964'. évre textil­
árukban 71 százalékkal, bőr-, szőr­
me- és cipőárukban 64 százalékkal, 
bútoripari cikkekben 84 százalék­
kal, üveg- és perceliánámkban 115 
százalékkal, vastömegcikkekben 65 
százalékkal, tejipari termékekben 
56 százalékkal, zsiradékban 25 szá­
zalékkal, sütőipari termékekben 
29 százalékkal, gyümölcs és zöld­
ségfélékben 59 százalékkal, fűszer­
árukban és édesipari cikkekben 41 
százalékkal, baromfi és tojásárak­
ban' 69 százalékkal kell növelni.

Az 1950—54. évi tervidőszak- 
!* ban az eredeti ötéves tervben 

előirányzott 180 ezer helyett 220 
ezer új lakást kell építeni.

A tervidőszakban a városok és 
községek belterülete közúti háló­
zatának kiépítésére 467 mil­
liót, a köztisztaság fejlesztésé­
re 30 milliót, parkosításra 43 mil­
liót kell fordítani. Lakásépítésre, 
község és városfejlesztésre össze­
sen 6 milliárd 490 millió forintot 
kell biztosítani.
QT Az 1950-54 évi tervidőszakban 
'-*‘-^"1138 millió forintot kell 
beruházni a dolgozó nép, elsősor­
ban a munkásosztály munkaké­
pességének fokozását, családjának, 
egészségének védelmet szolgáló 
intézmények fejlesztésére és léte­
sítésére.

Az üzemi dolgozók egészséges 
munkaviszonyainak biztosítására 
az üzemi egészségügyi létesítmé­
nyek teljesítőképességét 1949-hez 
képest 1954-re további 350 millió 
forint felhasználásával, 100 száza­
lékkal kell emelni.

A kórházi és klinikai ágyak 
számát a tervidőszakban ötezer­
rel kel! növelni. Miskolcon cs 
Veszprémben új kórházat kell lé­
tesíteni. A mentőállomások számát 
a tervidőszakban 30 százalékkal 
kell növelni.

Az egészségügyi ellátás javítása 
végett a rendelőintézeti szolgálta­
tást öt év alatt 92 százalékkal ke'.l 
fejleszteni, a fogászati székek 
számát 132 százalékkal kell emel­
ni és biztosítani kell Budapesten, 
valamint a nagyobb vidéki városok 
ban a körzeti orvosi rendelőháló­
zat. kiépítését.

A mezőgazdasági lakosság 
egészségügyi ellátásának javítá­
sára az eredeti ötéves tervben elő­
irányzott 306 helyett 356 falusi 
orvosi rendelőt kell létesíteni-

A női dolgozók munkájának és 
munkába állításának megkönnyí­
tésére a bölcsődei férőhelyek szá­
mát 1949-hez képest 1954-re 390 
százalékkal kel] emelni. Ennek ér­
telmében a csecsemőférőhelyek 
számát az eredeti ötéves tervben 
előirányzott 6 ezer helyett 20 ezer­
re kell emelni.

Az Óvodák 90 százalékát napkö­
zi otthonos óvodákká kell átszer­
vezni és az ovodai férőhelyek 
számát 1954-re, az 1949 évihez ké­
pest 40 százalékkal kell növelni. 
36 A népgazdaság gyorsabb- 

* ülcmi fejlesztésének megfele­
lően az eredeti ötéves terv elő­
irányzatától eltérően fokozottabb 
ütemben kell gondoskodni a mun­
kások, a dolgozó parasztok és ér­
telmiségiek gyermekeinek szakmai 
közép cs főiskolai képzéséről és 
az ország növekvő szakembersziik 
sőgletclnek ellátásáról.

A népgazdaság szakmunkásszlik- 
scgletének fedezése érdekében a 
gyáripari tanulók létszámát az 
1949, évi 31.600-ról 1954-re 85
ezerre ke'J cmc'ni. Az ipari ta­
nulóműhelyekben a tanulók szá­
mát az 1949. évi 8.200-ról az ere­

deti ötéves tervben előirt 11.900 
helyett 32 ez.erre, a tanulóotthonok 
férőhelyének számát pedig az 
1949- évi 6200-ról az eredeti ölé\es 
tervben előirányzott 10 ezer he­
lyett 30 ezerre kel] felemelni.

A középiskolai tanulók létszá­
mát az eredeti ötéves tervben 
előirányzott 45 ezer fő helyett a 
tervidőszakban 77 ezer fővel kell 
emelni. A középiskolai tanulók 
összlétszámának — a dolgozók 
középiskoláit beleértve — 1954- 
ben 165 ezer főt kell elérnie. Ezen 
belül az ipari technikumok hall­
gatóinak számát 10.400-ről 50
ezerrel kell felemelni.

Az egyetemi és főiskolai hallga­
tók számát a tervidőszak alatt az 
eredeti ötéves tervben előírt 8 
ezer fő helyett 30 ezer fővel kell 
emelni. A főiskolai és egyetemi 
hallgatók létszámának 1954-b,en 
el kell érnie az 53 ezer főt, 1949- 
rő| 1954-re a műegyetemek hall­
gatóinak számát 4800-ról 13.800-ra 
a műszaki főiskola hallgatóinak 
számát 2100-ról 7200-ra, az agrár- 
tudományi egyetem hallgatóinak 
számát 2400-ról 4900-ra, a közgaz­
daságtudományi egyetem cs a köz­
gazdaságtudományi főiskola hall­
gatóinak számát 1760-ról 5200-ra 
kell felemelni.

Az egyetemi és főiskolai hallga­
tók számának emelése és a felső­
fokú szakképzés színvonalának to­
vábbi javítása érdekében az ere­
deti ötéves terv előírt új egyete­
meken kívül a tervidőszakban to­
vábbi 3 műegyetemet kell létesíte­
ni: Gödöllőn fel kell építeni az 
agrártudományi egyetemet és Bu­
dapesten a közgazdaságtudományi 

I egyetem számára új épületet kell 
biztosítani.

A munkás- és para.sztif júság 
tanulmányainak megkönnyítésére 
és a lemorzsolódás megakadályo­
zására a tervidőszak alatt az ál­
talános iskolai otthonok, középis­
kolai kollégiumok és egyelem! 
diákszállók férőhelyeinek számát 
az eredeti ötéves tervben előirány­
zott 6700 helyett 30 ezerrel kell 
emelni.

Egyetemek, főiskolák, ipari és 
mezőgazdasági technikumok, kö­
zépiskolák és ipari tanulóintéz­
mények építésére és fejlesztésére 
az ötéves tervidőszak alatt 1.7 
milliárd forintot kell beruházni. 

«Ebből a felsőoktatás fejlesztésére 
az eredeti ötéves tervben előírt 377 
millió forint helyett 780 millió fo­
rintot kell fordítani.

A tudományos kutatás fejlesz­
tésére az ötéves tervidőszakban 
1.70 milliárd forintot kell juttatni. 
Ezen belül tudományos kutatóin­
tézetek létesítésére, felszerelésére 
és bővítésére az eredeti ötéves 
tervben előírt 177.5 millió forint 
helyett 775 millió forintot kell be­
ruházni.

A dolgozó tömegek művelt- 
• ségi színvonalának emelésére 

a tervidőszakban nagymértékben 
fejleszteni kell az üzemi és terü­
leti kultűrotthonok, mozik és nép­
könyvtárak hálózatát.

Az ötéves tervidőszak végére 
3500 kultűrotthonnak kell mű­
ködnie.

A népkönyvtárak számát 1949- 
hez képest öt év alatt 749 száza­
lékkal, köteteiknek számát 3166 
százalékkal kell növelni. Biztosí­
tani kell, hogy az ötéves tervidő­
szak végére minden üzemben és 
községben, minden gépállomáson, 
állami gazdaságban és termelő- 
szövetkezetben könyvtár legyen.

A kiadott könyvek ossz pél­
dányszámát 1949. évi szintről 
1954. évre 100 százalékkal, a na­
pilapok példányszámát 35 száza­
lékkal kell emelni.

A keskenyfilmet játszó mozik 
számának 654 százalékos emelé­
sével öt év alatt biztosítani kell, 
hogy minden községben rendsze­
resen vetítsenek filmeket.

A népművelési intézmények fej­
lesztésére 577 millió forintot kell 
beruházni, további 80 millió fo­
rintot üzemi kultűrotthonok léte­
sítésére kell fordítani.

Az ötéves tervidőszakban toe-
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fejezendő budapesti népstadiont 
úgy kell megépíteni, hogy az ere­
deti ötéves tervben előirányzott 
70 ezer helyett 100 ezer néző be­
fogadására legyen alkalmas.

Zárórendelkezések
OO A minisztertanács, a minisz-

terek s az állami irányitó 
szervek vezetői kötelesek az ötéves 
népgazdasági terv e törvénnyel 
felemelt célkitűzéseinek -végrehaj­
tását biztosítani.

A terv végrehajtásában az első 
év tapasztalatai is azt bizonyít­
ják, hogy minden terv — így a 
jelen törvénnyel módosí'ott terv 
is — csupán megközelítése azok­
nak a hatalmas lehetőségeknek, 
amelyeket szocializmust építő 
rendszerünk, a dolgozóknak ». 
munkához való megváltozott 
viszonya és a Szovjetunió 
gazdag tapasztalatainak át­
vétele biztosít. A módos! ott öt­
éves tervet dolgozóink széleskörű 
tapasztalata és alkotó kezdemé­
nyezése alapján kell tökéletesíte­
ni, teljesítését biz'osítani és túl­
teljesítését előmozdítani.

A miniszterek kötelesek a mó­
dosított terv felemelt célkitűzései­
nek elérésére — a eranlöcrők 
célszerű felhasználásával, s ter­
melékenység emelésével s az ön­
költség csökkentésével — a mi­
nisztériumra eső feladatok részle­
tes kidolgozását biztosítani, gon­
doskodni a terv levitáiéról az üze­
meltig, üzemrészekig, mb den 
egyes dolgozóig.

A minis-tertanáes, a telizte­
tek s az áttérni íráe-r'tó szervek 
feladata, hogy a módosított öt­
éves terv végrehajtásának folya­
matos ellenőrzését a maguk mun­
katerületén biztosítsák.

Fejleszteni és szélesíteni kell a 
szocialista munkaversenyt, a szta- 
hánov- és újítómozgalmat. Ser­
kenteni és támogatni kell a dol­
gozók alkotóerejének széleskörű 
kibontakozását.

Népünk milliós tömegeiben tu­
datossá kell válnia annak, hogy a 
módosítóit öléves terv a béke épí­
tésének terve, amely közvetlenül 
szolgálja országunk gyorsabb fel- 
emelkedését, az életszínvonal 
emelését, népgazdaságunk sz< ka- 
dallan fejlődését, a szocializmus 
építését.

A módosított ötéves népgazda­
sági terv sikeres megvalósítása 
megköveteli, hogy:

még fokozottabban takarékos­
kodjunk, erősítsük a közvagyon 
védelmét, szilárdítsuk a tervfe­
gyelmet, összpontosítsuk erőinket 
a terv döntő feladatainak végre­
hajtására, a dolgozók széles tö­
megei fokozott áldozatkészséggel, 
öntudatosan és fegyelmezetten 
dolgozzanak a terv felemelt: cél­
kitűzéseinek megvalósításán, ta­
núsítsunk még nagyobb éberséget, 
a belső és külső ellenséggel szem­
ben, hiúsítsuk meg az Imperialis­
ták mesterkedéseit, legyen meg­
bonthatatlan a, munkások és pa­
rasztok szövetsége, szilárd legyen 
a munkásosztály és pártja: n 
Magyar Dolgozók Pártjának ve­
zetése,

még szorosabb és szélesebb gaz­
dasági kapcsolatokat hozzunk lét­
re a szocialista Szovjetunióval és 
a szocializmust épílö népi demo­
kráciákkal, minden téren mélyít­
sük cl a baráti együttműködés* az 
imperialista ellenes béketábor le­
győzhetetlen vezetőjével, a kom­
munizmus felé haladó Szovjet­
unióval, épíiőmunkánk biztosítá­
sára, a béke megvédésére,

A módosított ötéves terv: a bé­
ke terve, út a vas- és acél or­
szágához, a gépek országához, az 
erde, jómódú, müveit, szocialista 
Magyarországhoz!

(Vége.)

A debI 
szép eredi

\z üzemek dolgozói, ij 
kásái mellett május 15-én 
(j0' -ozói és fiataljai is nI 
té7a vas- cs fémhulladék 

teset. A
hajdúsamso.m I

ío’ dm ü vessző ve' k azét kiral 
mintegy szemetelő pl
óc*a vaskályhát, kevékpá 
háztartási cikkeket helyi 
az egyik oldalon s a máaj
in’-i urvanezek megfelelője]
lyaMbsa. - ^ a]
ka'on keresztül is fel akarj 

i a falu dolgozóinak a fi 
a fémgyűjtés! hét fontos: 
arra, hogy a hukadék
összegyűjtésével az or
ipari nyersanya gszukséj 
járulnak hozzá.

Népnevelők, fiatalok já, 
utcákat 8 felvilágosító i
végeznek.

NYIRADON yba?
már kisgyüléseket is tar' 
fémgyűjtés! hétről, ahol : 
jött dolgozók előtt az ös 
(ott fém és vas politikai j 
sé^ét is ismertették. Ta> 
DISZ-fiatal tegnap dél elő 
nyező tanyákra ment 1: 
szemlél” tartani, hogy azt 
Iáit és előreláthatóan ös 
hető mennyiségnek mej 
mozgósítsa a többi fiatok 
és gondoskodjék az elszáj 
A DISZ-fiatalokon kívül 
rők is bekapcsolódjak a 
be s Szőlősi János igazga 
irányításával kis csopd 
járják a falut, hogy mind! 
leges hulladékot össze.-'/.':' 
foldmüvesszövetkezet udv 
lönben mintegy 40- 50 
zsa vasat tárollak. Km 
szét a határban tahik 
vxsalkatrészek teszik ki. 

Kisgyüléselcan ismer: '

NYÍR ACSA DON
is a fémgyűjtés! hé: j kér 
A fö! dmüv es szövetkéz 
lőtt kis gyűlésen mintegy | 
és középparaszt is • . /.' 
zülük a röpgyülés tvár 
népncvelömunká; vá'kk'.i' 
gyűjtés politikai alátám: 
így Pénzes György 4 no 
paraszt. Mocok Sárkor 2 
középparaszt s kívülük mj 
vállalták, hogy 15 20
vaszttal alaposan megbe.-d 
gyűjtést s egyöntetűen 
nek, hogy a falu ríözéről 
50 mázsát túlteljesít?'«k.

Ezenkívül a népnevek 
csoportokat alkottak s a fa. 
kaszókra felosztva egynia. 
— cgy-egy szakasz 50 ház 
tálnak s egyben a házalón] 
ható fölösleges hull 
kezdve a rossz kilincstől :| 
összegyűjtenek és beviszik | 
müvesszövetkezethez 

Meglepő — a dolgozó 
középparasztok, népnevelői 
munkája után, — hogy

A DÍSZ-FIATALOK]

Nyíracsádon szin'e tudomá 
vesznek a fém gyűjt 5si hét* 
öig 60 DISZ-tag van, akii] 
vezetéssel szép munkát 
végezni. Azonban nincs, ak

fi tabai „üíEsa“ termetese 
is megindul a téglaégs

A kábái „Dózsa" term 
Pprt új építkezések kezdéf 
*avozta el. Építenek istálló 
tütót és ehhez a téglát. 
Syártják, maguk égetik U 
tábori kemencében.

A megyében elsőnek a 
Var> „Sztálin" termelös/.öv'
iktározta cl, hogy épAk'v- 
rtaga gyártja a téglát 
Pénzt, szállítási fáradozó :
* ónnak meg ezzel. A jó 
követik már a kabaiak, de 
sé&es, hogy a többi épitke 
bielöszövetkezeteink és «' 
leink is átvegyék a jó kv
byezést.
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|'-""tó s/.i rvek 
módosított ol­
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maguk num- 
lák.
élesíteni kell a 
ersenyt, a szta- 
fcgal.nat. Ser- 
Eni kell a dol- 
fck széleskörű

[tömegeiben ;u- 
1 annak, hogy a 
érv a béke épt- 
ly közvetlenül 
I gyorsabb fe’- 
I életszínvonal 
•águnk szí ka- 
I szocializmus

L es népgazda- 
Imegvalósitnsa

takarékos 
közvagyon 

kuk a tervfe- 
Étsuk erőinket 
Italnak végre- 
J>k széles tö- 
Izat készséggel, 
fegyelmez«',teu 

felemelt vél - 
llósü Asáa,
|obb éberséget
őséggel szem- 
az Imperialis- 
egyen meg­

írások és pa- 
pzilárd legyen 

pártja: 
jártjának ve-

szélesebb gaz- 
hozzunk lét - 

I jetuuiéival és 
népi demo- 

■éren mélvíl- 
Itmükinlést az
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ével, a kom- 

|1íu1ó Szovjet- 
fik biztosi 14- 

ére.
terv: a bé- 

és acél or- 
igához, az 

Itt, -szocialista

A debreeenhörnyéki falvak dolgosói 
szép eredményeket érnek el a fémgyűjtésben

Az üzemek dolgozói, ifjümun- 
píUai mellett május 15-én a falu 
.lo-'ozói és fiataljai is megkezd­
őit’a vas- és fémhulladék gyűj­
tését. A

HAJDÜSAMSONI

íit'dmücesszöveikszet kirakatában 
mintegy szemléltető példaként 
óc*a vaskályhát, kerékpárt, régi 
háztartási cikkeket helyeztek el 

z Qo-vik oldalon s a másik olda­
lon ugvanezek megfelelőjét új tár­
gyakban. - ^ a k^a"
ka-on keresztül is fel akarjak hív­
ni a falu dolgozóinak a figyelmét 

témgyüjtési hét fontosságára es 
arra, hogy a hulladékanyagok 
összegyűjtésével az országunk 
ipari ° nyersanyagszükségletéhez 
járulnak hozzá.

Népnevelők, fiatalo-k járják az 
utcákat s felvilágosító munkát 
végeznek.

N YIRADON YBAN

már kisgyüléseket is tartottak a 
■fémgyűjtés! hétről, ahol az össze­
jött ’dolgozók előtt az összegyűj­
tött fém és vas politikai jelentö- 
sé.gét is ismertették. Tass! János 
DISZ-fiatal tegnap délelőtt a kör­
nyező tanyákra ment ki „terep­
szemlét" tartani, hogy aztán a ta­
lált és előreláthatóan összegyűjt­
hető mennyiségnek megfelelően 
mozgósítsa a többi fiatalokat is 
és gondoskodjék az elszállításról.
A DXSZ-fiatalokon ldvul az úttö­
rők is bekapcsolódjak a gyűjtés­
be s Szőlős! János igazgató-tanító 
irányításával Ids csoportokban 
járják a falut, hogy minden feles­
leges hulladékot összeszedjenek. A 
földmüvesszövetkezet udvarán kü­
lönben mintegy 40—50 métermá­
zsa vasat tároltak. Ennek jóré­
szét a határban talált nagyobb 
vasalkatrészek teszik ki. 

Kisgyülésekan ismertették

NYÍR ACSA DON
Is a fém gyűjtési hét jelentőségét. 
A fö'.dmüvesszövetkezetben tar­
tott kisgyüléssn mintegy 24 kis- 
és középparaszt is rósztvett, kö­
zülük a röpgyülés után sokan 
népnevelömunkát vállaltak a fém­
gyűjtés politikai alátámasztására, 
így Pénzes György 4 holdas kis­
paraszti Mocok Sándor 20 ho'das 
középparaszt s kívülük még tizen 
vállalták, hogy 15—20 dolgozó, pa­
raszttal alaposan megbeszélik a 
gyűjtést s egyöntetűen azon lesz­
nek, hogy -a falu részéről vállalt 
50 mázsát tú’teljesitsék.

Ezenkívül a népnevelők ötös 
csoportokat alkottak s a falut .sía- 
kaszóiéra felosztva egymás kozott 
_ egy-egy szakasz 50 ház agi­
tálnak s egyben a házaknál talál­
ható fölösleges hulladékokat, 
kezdve a rossz kilincstől mindent 
összegyűjtenek és beviszik a föld- 
mtivesszövetkezethez.

Meglepő — a dolgozó kis- es 
középpar-asztok, népnevelők aktív 
munkája után, — hogy

A DÍSZ-FIATALOK

Nyíracsádon szinte tudomást sem 
vesznek a fémgyüjtési hétről. Pe­
dig 60 DISZ-tag van, .akikkel jó 
vezetéssel szép munkát lehetne 
végezni. Azonban nincs, aki össze

fogja őket. Bálint Sva DISZ-tlt 
kár szabadságon van s elkövette 
azt a hibát, hogy he yettes nélkül 
hagyta a DISZ-szc(’vezetet. A ve­
zetőség többi tagja viszont úgy 
kezeli ,a kérdést, hogy „ha nem 
hívnak, nem szólnak, hát nem me­
gyünk’’. A titkár hat napig nincs 
a községben — éppen a fémgyűj­
tés! hét idején — Így nincs, aki

összehívja a vezetőséget, a tag­
ságot s a munka marad. A veze­
tőség ne topogjon egy helyben, ha­
nem sürgősen kezdjenek munká­
hoz. Verpeléti György, mint régi 
és aktív vezetőségi tag, sürgősen 
vegye kézbe az irányítást s együt­
tesen mozgósítsák a fiatalokat, 
hogy falujukban Is sikerre vigyék 
a fémgyűjtés! hetet.

Mellettük állunk, együtt érzünk velük
A Hajlított Bútorgyár dolgozói magukévá tették 

a koreai gyermekek ügyét

fi ksba! „Dózsa“ tsrmelöcsoporlnál 
is megindul a téglaégelés

A kábái „Dózsa" tcrmelöcso 
port új építkezések kezdését h-1 
tározta el. Építenek istállót, l:iaz- 
tatól és ehhez a téglát maguk 
gyártják, maguk égetik ki majd 
tábori kemencében.

A megyében elsőnek a nádiul 
vari „Sztálin" termelőszövetkezet 
határozta cl, hogy építkezéseihez 
maga gyártja a téglát. Sok 
pénzt, szállítási fáradozást taka­
rítanak meg ezzel. A jó példát 
követik már a kabaiak, de szük­
séges, hogy a többi építkező ter­
melőszövetkezeteink és csoport 
jaink is átvegyék a jó kezdőmé 
nyezést.

Ebéd Idő van a Hajlított Bútor- 
gyálban. A gépek leállnak, a mun­
kások — ki batyuból, hl üzemi 
konyhán — ebédelnek. Megindul a 
beszélgetés. A nőnapon hallottakat 
vitatják meg egymás között és ma­
gyarázzák meg azoknak, akik nem 
voltak ott.

Korcsmáros Lajosné nőnevelő 
gyorsan bekapja az ebédet és kette­
sével szalad a lépcsőkön, kezében a 
bélyegekkel, hogy minél hamarabb 
megkezdhesse a gyűjtést a tényezők 
között. Útközben clhalmozzák kér­
désekkel: „Megjött már a bélyeg?''
„ Mikor vehetünk?“ Korcsmárosné 
mosolyogva mondja:

— Éppen ezért jövök!
Szemánkó Andrásné első akar len­

ni, aki bélyeget vesz a Bútorgyár­
ban. Már nyújtja is a tízforintot.

— Jó érzéssel tölt el o.z a tudat, 
hogy én is hozzá járulhatok a 
koreai gyermekek megmentéséhez 
— mondja.

Darvai Rezsővé meghallja, hogy 
miről beszélnek, összerakja az ebéd­
jét és megkérdezi, hány forintos bé­
lyegek vannak? O is vesz egy tíz­
forintost.

— Amit adok, jó szívvel adom. 
Már van egy gyermekem, most vá­
rom a másikat. Szeretném, ha bol­
dog világban élhetnének, ha nem. 
ismernék a bombázást, a háborút. 
Átérzem a koreai anyák sorsát, 
akiknek tétlenül kell nézniük gyer­
mekeik szenvedését. Mit erezhetnek 
mikor beteg gyermeküknek nem 
tudnak segítségére sietni.

Fekete Sándor a gépműhelyben 
dolgozik, öt is felkeresi Korcsmá 
rosné elvtársnő. Itt nincs sok mon­
danivalója, Fekete elvtárs tisztában 
van a dolgokkal.

— Tudom miért veszek bélyeget. 
Míg én nyugodtan dolgozom, addi> 
Koreában mészárlás folyik. Nem le 
hét ezt nyugodtan nézni. Ki ne 
erezné át a koreaiak helyzetét? Úgy 
kell dolgoznunk, hogy minden tet­
tünkkel bebizonyíthassuk, hogy mel 
leltük, állunk, együtt erezünk, velük 
Tudom, hogy ez is segítség,, ez a 20 
forint, sok kicsiből tevődik össze a 
nagy.

Ladányi Magda a csomag,olob.an 
dolgozik. Jókedvű, nevető arcú, 20 
éves lány, brigádvezető. Fürgén mo- 
:og, közben mindig mosolyog. így 
üdvözli Korcsmái'onnét. Míg beszél­
getnek nem hagyja abba a munká­
ját, egyik szék a másik után kerül 
ki keze közül. Nagyon ügyesen dől 
gozik, de nemcsak a termelésben, 
hanem a társadalmi munkában is.

— Igazán boldogan élek — mondja 
és örömmel veszi meg a 20 forintos 
bélyeget.

A népnevelők vegyenek példát 
Korcsmáros elvtársnőröl, aki szívvel 
lélekkel vesz részt a gyűjtésben> 
ahol nem talál megértést, ott ő ma­
ga világosítja fel társait, hogy mi 
jelent az a néhány forint is, amit 
egy ember ad.

Más üzemekben is megindult már 
a gyűjtés. A Sernevál dolgozói izga­
tottan érdeklődnek az MNDSz vá­
rosi titkárságánál, hogy miért nem, 
kaptak ők még bélyegei? A terme­
lésben sem maradnak le, de ebben 
sem akarnak utolsók lenni. Itt meg­
nyugtatják őket, hogy nem marad­
nak ki. Bizony kevésnek bizonyult 
a 436.470 forint áru bélyeg. Mind el­
fogyott, Várni kell, míg újabbalc ér­
keznek.

A kismarjai Állami Gazdaságból 
Mona Lajos ezt írja szerkesztősé­
günknek: A kismarjai Sertéstermelő 
telep 500 forintot adományozott « 
koreai gyermekek számára. ügy

érezzük, mintha saját gyermekünk­
nek adnánk. Ezzel is biztosítani 
akarjuk a koreai gyermekek vidám, 
békés, szabad jövőjét.

A gyűjtés még csak most indult 
el, de az eddigi eredmények — leg­
alább mégegyszer annyi bélyeg 
szükséges, mint am,ennyit kaptunk 

bizonyítják dolgozóink együttér­
zését a sokat szenvedett koreai nép­
pel.

tOVATA
m

DEBRECEN ÜZEMEI!
Kövessétek az Alföldi Nyomdát, ahol 37 dolgozó jelentke­

zett a továbbképző-tanfolyamra.
DEFOSZ MEGYEI SPORTFELELÖS!

Hogyan akarod bevonni a DEFOSZ-tagokat az MHK-moz- 
galomba, ha a sportfejlesztési tervről azt sem tudod, hogy 
melyik fiókba zái tad ?

Javítsd meg munkádat, erősítsd a sportmozgalmat!
PAPP ISTVÁN VANCSOD!

Az utóbbi három héten három alkalommal hiányoztál a 
propagandista szemináriumról. Elvtárs! Ne becsüld le, az ok­
tatás jelentőségét, felelős vagy a read bízott 25 elvtárs fejlő­
déséért isi

MOZGÓKONYHA VEZETŐI!
Az utóbbi időben — tegnap is — szinte állandósult, hogy

a Magasépítési Vállalat Holló János-utcai épitkezcscr-.ai 3"..
40 percet késik az ebéd. Ez több, mint 200 dolgozónak ugyan­
annyi munkaidöveszteséget jelent.

Sürgősen szüntessétek meg a pontatlanságot!

Epre jobban fokozódik a delpzé parasztság érdeklődése 
a termotöszovetfcezeti mozgalom iránt

Vasárnap a megye termelőszö­
vetkezeteiben és termelőszövetke­
zeti csoportjaiban ünnepélyes köz­
gyűléseket és csoportértekezlete­
ket tartottak. A tagság és a 
tszcs-k vezetősége legtöbb helyen 
jól felkészült ez értekezletekre. 
Ahol ez megtörtént, ott a kívül­
álló dolgozó parasztok igen szép

számban jelentek meg. A rákosi- 
telepi „Dózsa” értekezletén több, 
mint száznegyven tag vett részt 
és mintegy 40, még egyénileg 
dolgozó paraszt. A kishegyes! 
„Táncsicsánál 18, a hajdúszobosz- 
1 ói „Vörös Csillag”nál több, mint 
20 kis- és középparaszt volt ott 
a gyűlésen.

„4* én útain is errefelé vezet“
A kívülállók nemcsak megjele­

nésükkel mutatták meg érdeklő­
désüket a termelőszövetkezeti étet 
iránt, hanem ezt hozzászólásaik­
kal is bebizonyították. A rá-kosi- 
teiepi „Dózsa” értekezletén Sánta 
Ferenc dolgozó paraszt szólalt 
fel.

— Látom — mondotta, — hogy 
ez a csopoit a legjobb munkát 
végzi a határban. Én, mint egyé­
nileg dolgozó paraszt nem tudok 
olyan jó eredményt etérni, min-t 
amilyet a csoport, fejlettebb mód­
szereivel elér. Innen veszem a pél­
dát és nem haszontalanul. Most 
már látom, hogy az én utam is 
errefelé vezet.

A bellegelöi „Lenin,, tszcs-ben 
többek között felszólalt Rózsa Já­
nos 11 holdas középparaszt is és 
bírálta a csopoit munkáját. Rá- 
routa'ott arra, hogy helytelenül 
kezelik a trágya', hiányolta, hogy 
még mindig nem építettek jó trá­
gyaérlelő telepet. Elismerte, hogy 
a csoport igen nagyot fejlődött, de

kifogásolta, hogy az elnök beszá­
molójában nem mondotta el, ho­
gyan érték el az eredményeket. 
Végül kijelentette, hogy gondol­
kozik a belépésen.

Az ünnepi csoportértekezlete­
ken igen sok belépés történt. Az 
ondódi „Dózsa” tszcs-be négy kö­
zépparaszt kérte felvételét: Szabó 
Im\e 14, Gyarmati Mihály 11, Csi­
kós János 11 és Szabó Bálint 10 
holdasok.

Az idei gazdasági évben még 
maguk müv.elik meg földjüket, de 
az új gazdasági évet már a cso­
port tagjaként akarják megkez­
deni. A macsi ,,Népt-anács”-nál két 
új tagot vet’ek fel, az elepi „Tán- 
csics’-’-nál két dolgozó paraszt 
kérte felvételét. A legtöbben 
azonban a hajdúszoboszlói „Vö­
rös Csillag”-nál jelentkeztek, ahol 
is 20 kívülálló dolgozó paraszt — 
nagyrészük középparaszt, — tett 
ígéretet arra, hogy belépnek a 
csoportba.

42 százalékkal magasabb a búzatermés
A cserei „Vörös Csillag” veze­

tősége szintén jól készítette elő az 
értekezletet. A közeli tanyákról 
hat egyénileg dolgozó paraszt je­
lent meg az ünnepi gyűlésen, de 
ugyan ekkor huszonhárom újon­
nan jelentkező asszonyt vettek 
fel. így szaporodott egyetlen na­
pon 23 új taggal a létszám.

Mi vonzotta ezeket az új belé­
pőket tszcs-inkbe? E'sösorban a 
szép eredmények. Tszcs-ink a ta­
vaszi vetést a leghamarabb fejez­
nék be. Jó munkát adtak az őszi­
eknek is. Ki lehet menni a határ­
ba: mindenütt araszokkal na­
gyobb a tszcs rozsa és búzája, 
mint a kívülállóké. A rozs sok 
helyt már virágzik is. A kívül­
álló dolgozó parasztok járják a

határt és nemcsak látják, hanem 
meg is nézik a tszcs-k földjeit.

— Ott járok a termelőszövetke­
zet mesgyéje mellett és látom, 
hogy mennyivel szebbek a növé­
nyeik ... — mondotta Rózsa Já­
nos középparaszt.

Azt sem felejtik el a középpa- 
,rasztok, hogy a tavaly a tszcs-k 
átlagosan 42 százalékkal maga­
sabb búzatermést takarítottak be 
mint ők . . .

Igen megnőtt tehát a dolgozó 
parasztok érdeklődése a tszcs-k 
munkája, eredményei és belső éle­
te iránt. A vasárnapi ünnepélyei 
értekezletek egyik legfőbb cé'ja 
az volt, hogy ezt a fokozott ér­
deklődést kielégítsék és szerve­
zetté tegyék.

de elfeledkezett róla és csak szom­
baton, az utolsó napon jutott eszé­
be. Volt is rohangálás, kapko­
dás . .. Az értekezleteket c*ak 
gyengén tudták megszervezni. 
Nem is sikerültek. Kívülállók alig 
jelentek meg, sőt a legtöbb helyt 
a tagság nagyrésze is hiányzott.

Ezek a hibák fokozottabb fele­
lősségre intenek. Ha ilyen kapko­
dással kezelik egyes tanácsaink a 
mezőgazdaság fejlesztésének dön­
tő fontosságú kérdését, az ellen­
ség malmára hajtják a vizet ve­
le. Ezen a munkamódszeren vál­
toztatni kell. A tanácsok felelős 
vezetői az eddiginél sokkal jobban 
ellenőrizzék munkatársaikat.

Az ünnepi értekezleteken meg­
nyilvánult a dolgozó parasztság 
hatalmas érdeklődése a termelő­
szövetkezeti mozgalom iránt. A 
jövőben módot kell nyújtani a 
dolgozó parasztságnak, hogy kí­
váncsiságát kielégíthesse. A fai­
adat az, hogy tszcs-ink hívják 
meg a dolgozó parasztokat a c.-> 
portértekezletekre és a közgyük 
sekre. Ez sok helyen meg is tör­
ténik, a dolgozó parasztok rend­
szeresen ellátogatnak a havi érte­
kezletekre. Emellett azonban 
szükséges megszervezni az egyé­
nileg dolgozó parasztok csoportos 
látogatását is a csoportokban 
Nézzék meg a földeket, az istál­
lókat, a raktárakat és a brigádo­
kat munkaközben a mezön. Dől-

ózó parasztságunk a jól mű­
ködő tszcs-k szép eredménye) 
alapján egyre jobban meggyőző­
dik arról, hogy a felemelkedés 
egyetlen útja -a szövetkezeti nagy­
üzemi gazdálkodás.

Döntsön a tehén...

Ahol a tanács nem fordított gondot 
a szervezésre

De a tanácsok egy része igen 
csekély gondot fordított a szeme­
zésre. Elsősorban a debreceni Já­
rási Tanács mezőgazdasági osz­
tálya követett el mulasztást, mert 
például Balmazújvároson meg 
szombaton sem tudták, hogy va­
sárnap ünnepélyes értekezlet lesz.

A Járási Tanács nem közölte ezt 
az újvárosiakkal.

Súlyos mulasztást követett el 
Oláh János, a polgári járás fö- 
agronómusa is. Idejében megkap­
ta a Megyei Tanács mezőgazda­
sági osztályától az értekezletek 
megtartásának fő szempontjait,,

A jó tavaszi eső magasra nö­
velte a MÁV vonalai mentén a 
füvet, a takarmánynak való már o 
kaszát kívánja. A tehenek meg u 
jó takarmányt. Fodor Illés, meg c 
MÁV Igazgatóság II. osztályán te 
kintélyt kíván, de nem jó ütői 
akarja azt megszerezni. Amikoi 
ugyanis a Megyei Tanács tájé­
koztatást kért a MÁV-tói, hogi 
mi lesz a töltések melletti fűvel 
Fodor Illés arra hivatkozott, hogi 
a MÁV nincs alárendelve a Me­
gyei Tanácsnak. Fölé, vagy ah. 
ki bánja azt, de ha a kaszálássá 
hiba lesz, azt a tehén bánja, mc 
a húsfogyasztók na meg — alá é 
fölérendeltségtől függetlenül - 
Fodor Illés is. Éppen ezért üdvtv 
lenne, ha az ügyet mihamarab1 
elterelnék a bürokrácia útjáról. A 
kaszálást szervezzék meg, az emc> 
kedett vitát pedig majd eldönti - 
a tehén.

m,l
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Várható Időjárás: 

.jobbára borult, 
esős Idő, mérsé­
kelt szél, a hő­
mérséklet kissé 

süllyed.
ÉJJELI SZOLGALATOT "ARTÖ

GYÓGYSZERTÁRÁK május 12—18-ig
16/18. Vöröshadsereg útja 31., 16/16. 
Csapó u. 22., 16/4. vámospércsl út
Iti. SZ.

1'énteken este 7 órai kezdettel
színes filmvetítés lesz a Magyar- 
Szovjet Társaság székházában.

összevont békegyíilést tartott a 
Csapókért II. békebizottsága. A 
gyűlésen résztvett Török Jánosné 
elvtársnő, a Városi Tanács tagja.

Kiillúrelőadás keretében tag­
gyűlést tartott a Belváros II/b. 
MSZT szervezete. A gyűlésen 
megbeszélték Illés Béla: ,,Sztálin 
és az irodalom” című könyvét.

A munkaerőioborzás alkalmá­
val Debrecenből az elmu't héten 
harminc fiatal ment építőipari ta­
nulónak Budapestre.

A derecske! községi tanácsülé­
sen Gyűri Imre tszcs-tag vállalta 
a tszcs nevében, hogy begyűjtési 
tervüket 100 százalékig teljesítik. 
Bus Sándor tanácstag szintén vál­
lalta, hogy tojás- és baromfibe­
adása mellett beszolgáltatását 100 
százalékig teljesíti.

A tojásbeszolgáltatásban szép 
eredményt ért el Kokad község, 
ahol 45 ezer tojást szolgáltattak 
he. Jó munkát végeztek Nagyiéta 
és Álmosd község dolgozó paraszt­
jai Is, akik tojásbeadásu’«*t eddig 
S0 százalékra teljesítettók.

Az Úttörő Táborozási Bizott­
ság szombaton este 7 órai kezdet­
tel az úttörők nyaraltatására a 
Városi Tanács kultúrtermében 
előadást rendez.

A lmltúrcsoportvezetőlc részére
pénteken este 5 órakor a Ma­
gyar-Szovjet Társaság nagyter­
mében ankét lesz a Szovjet Álla­
mi Népi Táncegyüttes debreceni 
szerepléséről.

Az MNDSZ Szendrey Júlia cso­
portja és a Fazekas Mihály gim­
názium Szülői Munkaközössége 
bábszínház előadással szórakoz­
tál Iák az ondód! ,.Dózsa" termelő- 
szövetkezet dolgozóit.

A Városi Békeiroda szombaton 
este 7 órai kezdettel békeestet 
rendez a Magyar-Szovjet Társa­
ság nagytermében.

Az üzemi konyhák vezetői, az 
intézetek, Intézmények gondnokai 
szombaton délelőtt 10 órakor ér­
tekezleten jelenjenek meg a Vá­
rosi Tanácsháza kultúrtermében.

Háromhónapos önkéntes ápoló­
női tanfolyam Indult Debrecen­
ben. A tanfolyamon üzemek, ter­
melőszövetkezetek dolgozói vesz­
nek részt, akik a tanfolyam el­
végzése után visszatérnek munka­
helyeikre és társadalmi munká­
val elősegítik a dolgozók egész­
ségvédelmet.

Dolgozó népünk ellenségei, a 
kulákok a tejbeszolgáltatásban is 
igyekeznek szabotá'nl. Hajdú Já­
nos Fáy dűlő 1012 liter, Kiss Ist­
ván Bánk 1142 liter, Bamácz Já­
nos Bo’.logelö 544 liter, Hüse And­
rás Bánk 141 liter tejet nem szol­
gáltattak be.

Azonnal sarabolni hell a gyapotot
Tegnap számos jelentés érke­

zett arról, hogy a gyapotnové- 
nyek gyökerein kisebb-nagyobb- 
fokú rothadás mutatkozik a szo­
katlan esős időjárás mialt. A sá- 
rándi „Dózsa" tszcs, a komádi és 
sárrétudvari egyéni termelők gya­
potfelelőse, a földes! „Petőfi' el­
nöke telefonon) közölték, hogy a 
kitűnően kelt gyapotsorokban 
5—10—20 százalék elpusztult, a 
bellegelúl „Lenin" tszcs gyapot­
táblája erősen megritkult.

Sokkal kedvezőbb a helyzet: ott, 
ahol a cserepesedést idejében 
szüntették meg a termelők. De 
más hírek egybehangzóan azt köz­
ük, hogy úgyszólván semmi kár 
nincs, ahol a gyapottermelők 
minden esőmentes órát felhasznál­
tak sarabolásra, a tala j szellőz e- 
tésére. Hajdúböszörményben az 
„Előre", a „Zója” és a „Ságvári" 
tszcs fele területén több, mint 10 
százalék a kirothadt tövek száma,

viszont ugyanott a „Dózsa", a 
„Kossuth", a „Vörös Csillag" és a 
„Ságvári" másik táblája úgyszól­
ván semmi kárt nem mutat, mert 
már kétszer sarabolták.

Gyapotvei éseinket a rothadás 
terjedésétől csak akkor tudjuk 
megóvni, ha minden termelőcso­
port és minden egyéni dolgozó 
minden esőmentes negyedórát ki­
használva sarabol, szellőzteti a 
talajt mindaddig, amíg a meleg, 
napsütéses Idő el nem következik 
és a rothadás, a gyökércérnáso- 
dás veszedelme elmúlik.

A megritkult sorokat beáztatott 
gyapotmaggal legrövidebb időn 
belül pótolni kell.

Folytassuk a sarabolást, még 
ezen a bélen mindenképpen íejez- 
zük be és ha kell Ismételjük meg, 
mert a tlzmázsás mozgalom sike­
re, tervünk teljesítése most ettől 
függ.

SPORT
Papp László erőfölénnyel győzőn Milánóban

Szabotáló cséplőgéptulajílonosokat
ítéltek el

Orosz István, Csiha Sándor, Kánya Bálint, Zsuppos Lajos és 
Varga Márton hajdúböszörményi géptulajdonosok nem tartották 
rendben, nem javították ki gépeiké:, holott ezt már március 1-ig 
el kellett volna végezniük. Ennek ellenére még májusban sem kezd- 
tek hozzá a javításhoz.

Szocialista gazdaságunknak gépekre van szüksége. Most, ami- 
kor minden gép nagyjelentőségű a termelésben, még mindig van­
nak lelkiismeretlen emberek, akik tudatosan, vagy az ellenségtől 
félrevezetve gátolják a fejlődést. Terme'ö, építő munkánk akadá­
lyozói ezek. A Tanács figyelemmel kíséri és leleplezi ezeket a 
szabotálókat. Sort kerít minden olyan géptulajdonosra, aki azzal 
Is, hogy gépeit az udvaron hagyja porosodni, az ellenség kezére 
játszik.

A cséplőgépeket az ügyészség elkobozta és halhónapi börtön­
büntetésre Ítélte a szabotálókat.

„ZSUKOVSZKIJ«
Kedden mutatta be a Béke film­

színház és szerdától a Meteor film­
színházzal együtt péntekig vetíti a 
,,Zsukovszkij“ című nagy, színes ma 
gyárul beszélő szovjet filmet. A film 
az orosz repülés atyjáról szól, be­
mutatja, hogy az orosz repülötudo- 
mdny hatalmas méretekben vitte 
előre az újrendszerü repülőgépek 
kifejlődését.

A filmet Pudovkin, a legnagyobb 
szovjet rendezők egyike rendezte. 
Pudovkin nemrég hosszabb ideig 
tartózkodott hazánkban, hogy fiatal 
filmművészetünket ú tmutatásaival- 
szaktudásának átadásával segítse. A 
„Zsukovszkij" az 195G-es karlovy- 
váry-i filmversenyen a ,, legjobb 
rendezési“ díjat nyerte.

ÜJ, SZÍNES, MAGYARUL 
BESZELŐ SZOVJET FILM

A dai ab címszerepét Jurovszkij 
játsza, akit a ,,Találkozás az Elbán' 
című filmből már ismerünk. Talál­
kozunk benne a népszerű Druzsnyl- 
kovval is, Nyesztarov kapitány sze­
repében.

A filmben elénk tárulnak azok a 
hatalmas eredmények is, amelyeket 
a szovjet repülők értek el Zsukovsz­
kij életművének továbbfejlesztésé­
vel. Ragyogó színes felvételeken ke­
resztül láthatjuk a Szovjet Légi- 
flotta Napját, amikor a legmoder­
nebb típusú hatalmas szállítógépek 
és villámsebes léglökéses gépek sze­
lik a levegőt „magasabban, gyor­
sabban és hosszabb ideig" mint bár­
ki eddig.

ff
LEVELEZŐK ÍRJAK

AZ ORSZÁG VALAMENNYI 
ALTALANOS ÉS KÖZÉP­

ISKOLÁJÁBAN

továbbá az óvodákban május 17- 20 
között szülői értekezletet tartanak. 
Az értekezleteken megtárgyaljak az 
iskolai munka megjavításának kér­
déseit, elsősorban azt, hogyan segít­
itek a szülők a tanulás ellenőrzésé­
ben. Az értekezleteken a szülői 
munkaközösségek elnökei ismertetik 
a június 3-1 nemzetközi gyermeknap 
jelentőségét.

iUozik íníísoi-íi
BÉKE: 5, 7, 9 órakor: Zsukovszkij. 

Színes magyarul beszélő szovjet 
film.

VÍG: 5, 7, 9 órakor: Szembesítés. 
Szovjet kémfilm.

METEOR: 4, 6, 8 órakor: Zsukovsz­
kij. Színes magyarul beszélő szovjet
film.

Láng András a Kenyérgyár 
asszonyairól ír

A koreai gyermekek részére 
megindult gyűjtésbe a mi asszo­
nyaink máris bekapcsolódlak. En­
nek sikeresebb végrehajtása cél­
jából az MNDSZ szervezet gyűj­
tési versenyre szólította fel a 
„Barnevál" MNDSZ tagjait. A 
kihívás így hangzik:

Kedves Asszonytársak! Tudjuk, 
hogy 9 hős koreai nép a mi sza­
badságukért is küzd a háború: 
kiterjeszteni készülő imperialista 
tábor ellen. Mi nemcsak együtt­
érzéssel, tettekkel is segíteni 
akarjuk a szabadságharcosoka!, 
ezért a koreai gyermekek részé­
re gyűjtést Indítunk, melyben ver­
senyre hívunk ki titeket a követ­
kező feltételek mellett: Minden 
héten röpgyülést tartunk, meg­
beszéljük a koreai eseményeket és 
Ismertetjük az imperialisták gaz­
tetteit. Jó nőnevelö munkát fej­
tünk ki az asszonyok békeharcá­
nak fokozása és a gyűjtés e: cd- 
ményessége érdekében.

A Kenyérgyár asszonyainak ez 
a lelkes levele is bebizonyítja, 
hogy a magyar asszonyok s: V- 
Ugyliknek tekintik a koreai gyer­
mekek sorsát.

Fazekas Sándorné írja a Hús­
feldolgozó üzemből:

A Vágóhíd dolgozói most a hús- 
rendjegy bevezetése alkalmával 
szép példáját adták a szocialista

munkafegyelemnek. Hogy elegei 
tudjanak tenni a dolgozók hússal 
való ellátásának, fokozott munka­
teljesítményre volt szükség a múlt 
hét péntekjén és szombatján. Sza­
kadatlanul ta'pon voltak, hogy ké­
szenlétben álljanak a beérkező 
élőállatok levágására. Vállalatunk 
egyes dolgozói ezeken a napokon 
kimagasló eredményeket értek el. 
így Nagy Sándor 167. Koroknál 
Sándor 157, Karaszegi József 128 
százalékban teljesítette felada'át, 
de igen sokan értek el még száz 
százalékon felüli eredményt.

A milánói ökölvívó Európa-bajnok- 
ságon 22 nemzet 160 versenyzője vesz 
részt. A. magyar versenyzők közül, 
Kisfalvi hétfőn legyőzte a lengyel 
Tychynskyt. Kedden több magyar 
fiú lépett szorítóba. A legnagyobb 
érdelődés Papp László olimpiai és 
Európa-bajnokunk szereplését kí­
sérte.

papp ellenfele a nagyváltósúlybar. 
az olasz Dal Piai volt. Az első me­
net első perceiben remekül megso­
rozta a magyar versenyző ellenfelét, 
majd hatalmas jobbhorgától hatig

MHK verseny a D- Lokomotív 
mérkőzése előtt

Vasárnap a D. Lokomotív Debre­
cenben játszik a Miskolci Lokomo­
tiv ellen. A vasutasnál annyi válto­
zás várható, hogy Dénes jobb. Béres 
pedig balszélsőt játszik. Az NB II. 
labdarúgó mérkőzés előtt a D. Lo­
komotív MHK versenyt rendez, 
amelyen futásból, ugrásból és do­
básból próbáznak a testnevelési 
rendszerre jelentkezettek.

Három megyei csúcs !
A Kaposvárott megrendezett or­

szágos atlétikai versenyek során 
Kiss Ernő (D. Honvéd) a 110 méteres 
gátfutásban 16 mp-es idejével új 
megyei csúcsot állított fel. Tóth 
Zoltán (D. Honvéd) a kalapácsvetés­
ben ezúttal már hetedjére javította 
meg a megyei csúcsot. Az új csúcs; 
44 méter 28 cm.

Debrecenben tehetségkutató súly­
emelő versenyt rendeztek, amely 
után a D. Honvéd súlyemelői bemu­
tatót tartottak. Ennek során köny- 
nyüsúlyban Röff Sándor 265 kg-os 
összteljesítményével megyei csúcsot 
javított. A tehetségkutató verseny 
győztesei. Légsúly; Varga (Nagyrá- 
héi gépáll.) 147.50 k g. Pehelysúly: 
Balogh (D. Honvéd) 195 kg. Köny- 
nyüsúly: Gonda (D. Honvéd) 215 kg. 
Váltósúly: Famasi (Nagyrábél gép­
áll.) 187.50 kg.

földre került Dal Piai. Alighogy föl­
állt Papp rettenetes erejű ütése is 
mét a földre vitte az olaszt s ami 
kor már harmadjára számoltak a 
megroggyant Dal Piaira, a mérko- 
zésvezető erőfölénnyel Papp Lászlót: 
hirdette ki győztesnek.

Kedden este könnyűsúlyban Ju 
hász a holland Carmannt verte pon­
tozással, míg Budai a kisváltősúly- 
ban a jugoszláv Sovlyánszkyt. Fe­
hér a belga Wouterstől vereséget 
szenvedett.

Mikó (D. Egyetem) 
a főiskolai atlétikai bajnokságok 
során a női távolugrásban bajnok­
ságot szerzett. Mikó 460 cm-es egyé­
ni csúccsal győzött. Az egyetemek 
közötti pontversenyben nőknél a 
Testnevelési Főiskola után a Debre­
ceni Tudományegyetem csapata vég­
zett a második helyen öt csapat kö­
zül. Férfiaknál hat csapat közül a 
debreceniek negyedikek lettek.

A Cementipari és a Csokonai 
Színház

csapata szerepelt jól az alapfokú 
tornászcsapatba jnokság országos
döntőjén. A nőt dÖnt5ben 17 csapat 
indult. A debreceni Cementipari csa­
pata negyedik lett. A 16 férfi csapat 
közül a Csokonai Színház együttese 
a negyedik, a D. Postás csapata pe­
dig a hetedik helyen végzett.

Rövid sporthírek
A D. Honvéd labdarúgó csaoat.i 

vasárnap Miskolcon szerepel az M. 
Építők ellen. — A magyar vívók 
első csoportja elutazott a stockhol­
mi világbajnokságra. — Derecskéi 
járási vál.—Nagyiétól járási vál. 2:2 
(2:1), Labdarúgó mérkőzés. Nagyié a 
1500 néző, vezette Veress. A nagylé- 
taiak gólját Nagy és Bodnár lőtték. 
Az ifjúságiak mérkőzését Derecskén 
rendezték meg s a derecske! Járás 
csapata 5:2-re győzött.

Bemutatkozott Debrecenben a Dunántúli Nagycirkusz
Kedden este tartotta bemutatkozó 

előadását Debrecenben a Dunántúli 
Nagycirkusz. A Cirkusz május 22-ig 
tartózkodik a városban Előadásait 

Külsővásártéren tartja minden 
este 8 órai kezdettel, vasárnap d. u. 
4 órakor is.

Az 1200 személyt befogadó Nagy­
cirkusz porondján élvonalbeli artis­
ták lépnek fel, így többek közölt 
Ervino légtornász, a Gervai akro­
batacsoport, a két kézegyensúlyozó

Lukács, Schneller és Bandi bohó­
cok. A különböző számok cirkuszi 
revü keretébe vannak beállítva és 
ebben színészek is fellépnek: Kun 
Edit és Varga D. József.

A Cirkusz vezetősége azzal is 
igyekszik dolgozóink kényelmét biz­
tosítani, hogy a MÁV AUT-tal tör- 
fent megállapodás értelmében elő­
adás után a Cirkusz főbejáratától 
autóbusz különjáratok indulnak a 
város különböző részei felé.

Szerkesztőség postája
Mono Lajos, Kismarja. A sertés­

nevelő telep 500 forintos gyűjtése 
nagyon szép eredmény, ezzel kifeje­
zik a dolgozók a koreai gyerekekkel 
való együttérzésüket. Az elvtávstól 
újabb leveleket várunk.

Takács Ferenc, Berettyóújfalu. — 
örömmel véltük levelét, melyben a 
gépállomás dolgozóinak munkájáról 
számol be. Kérjük, hogy ír;,on sok 
iyen jó levelet, de írja meg a lói 
vagy rosszul dolgozó tagok nevét is- 
hogy a lapban érdemük szerint fog­
lalkozhassunk velük.

Farkas László, Berettyóújfalu. — 
Mindkét rövid cikkével egyetértünk, 
a lehetőség szerint felhasználjuk, 
írjon több ilyen észrevételt apró 
hírek formájában, feltétlen leközöl­
jük a lapban.

Mészáros Károly, Debrecen. A sze­
mináriumi beszámoló nagyon alapos 
és használható, kérjük, hogy ilyen 
formában a párt szervezel és a DISz 
működéséről, a tanács dolgozóinak 
munkájáról is számoljon be lapunk­
nak.

Szilágyi Péter, Bedő. A DTSz-ről 
küldött cikkét köszönjük. A Villám 
számára írt levele nem alkalmas a 
Villámrovatba. Ezt helyileg kell ki­
vizsgálni. Levélben bővebben vála­
szolunk.

Megyei Pártbizottság közleménye
Értesítjük a középfokú káderokta­

tásban résztvevő elvtársakat, hogy 
18-án és 19-én tanköröket tartunk a 
9. számú útmutató 3, 4, 5. heti anya 
gából. A tankörök pontos ideje 
helye a következő: 1—6 tankörig 
18-án délután 5 órakor a Pártoktat.ás 
Házában- 7—13-ig 19-én d. u. 2 órakor 
Pártoktatás Házában. 14—15-ig lí) én 
délután 2 órakor az MSzT helyiségé­
ben, 16—21-ig 18-án délután 5 órakor 
a Közgazdasági gimnáziumban, 22— 
26-lg 19-én délután 2 órakor a Köz- 
gazdasági gimnáziumban. Vidéki 
tankörökéi 19-én szombaton a szokott 
időben tartjuk. A tan körvezetők 
előkészítőjét 17-én este 7 órakor 
lei 1 iv L a Pártoktalás Házában. Vi 
dékick részére a szempontokat ki­
küldjük.
Városi Pártbizottság Uözleinényri

Pénteken dein Ián fi órakor prop 
szeminárium lesz n Dócz.iban.

Pénteken délután fi órakor érte­
kezletet tartunk a városi, tanyajáró 
patronázs csoportok és vezetők lö­
szére. (Vörös Hadsereg útja 28. sz)

MAGYAR ÉS SZOVJET 
HANGLEMEZEK NAGY- 
VÁLASZTÉKBAN KAP­
HATÓK! Szovjet lemezek 
új leszállított árai:

25 cm kis lemez 8.—
30 cm nagy lemez 13 — 

HORIZONT KÖNYVES­
BOLTBAN Vöröshadsereg- 
útja 53. sz. 41—L

JÓLELKÜ, megbízható 
bejárónőt délelőttre fel­
veszek, Szent Anna u. 35 

25831—3
2 személyes vaságy mat­

raccal olcsón eladó Bakó­
né, Híd u. 4. 25835—11

GÉPIRÖNÖ elhelyez­
kedne. Cím Véosy László 
medikus Debrecen Kálvin 
tél* 16. 25828—3

MAGASNYOMÁSÚ szö- 
lőpermetcző , tiszta új el­
adó, Cegléd utca 11. cuk­
rászda. 25833—21

KÖNYVELÉSI tanfolyam 
ra jelentkezést elfogad 
Orosz Ságvári E. u. 4. sz. 
I. 1—2 óra közölt.

25836—3

ELCSERÉLNÉM szoba 
konyhás speizos lakásom 
hasonlóval, Monostorpályi 
Út 28. 25825—1

HALÖSZOBABUTOR dió 
színre festett új eladó. 
Szent Anna u. 27.

25820—11
ELADÓ egy gyerekágy 

r 'n' haszekrény, asz­
tal, 2 hokkedli. egy lisztes 
.uúu Aivinci tér 3. sz.

25819—11
ZONGORA jóhangú Bé­

csi 3 ajtós ruhaszekrény 
rekamie Nemzetőr u. 4. 
délután öttől. 25828—11 

EBÉDLÖKRÉDENC ker­
tilóca. konyhakredenc hen 
cser, siffon, ág y asztal 
eladó, Hatvan u. 27. pince 
balra. 25827—11

ELA Dó egy Csepel sü- 
lye&ztös varrógép Arany 
János u. 2. Földszint 3. 
ajtó. 25826—14

TÖRPEPAPAGÁLY 
zöld. Bob! nevű beszélő 
elveszett, visszanozónak 
teljes értékét megfizetem 
Batthyány u. 3. 25842—25

MASSZÍV magános fe­
kete ebédlőszekrény, ke- 
reszthúros zongora jókar­
ban eladó Bethlen u. 5. 
délelőtt, Újvári.

25824—21
HÁZHELYEK Szávay 

Gyula utca 6. sz. alatt, 
szőlővel. gyümölcsfákkal 
betelepítve. Értekezni ügy 
védi iroda Péterfia u. 4.

25822—24
ÓCSKA tégla. gerenda 

szarufa, léc eladó. Arany 
János u. 44. 25839—20

HASZNÁLT kis és nagy 
Boconádi kaptárait eladók 
Jerikó u. 22. 25832—21

EGY fuvaros szekér el­
adó Apafi u. 155.

25930—19
SZOBA, konyha költség 

megtérítéssel átadó. Cse­
mete u. 3. 25829—4

100 forintot kap. aki le­
adja a Sebészeti Klinikán 
a tizennegyedikén máté­
szalkai vonalban maradt 
fényképezőgépet.

25841—25

VILLATELEK a Nagy­
erdőn, a Simonyi út és 
Kardos utca közöli eladó. 
Értekezni ügyvédi iroda 
Péterfia u. 4. 25821—24

ELVESZTETTEM pénz­
tárcámat, pártkönyvvel, 
iratokkal együtt, becsüle­
tes megtaláló pénzt meg­
tarthatja. iratokat küldje 
vissza Tóth István. Belle- 
gelö 501. címre. 25840—25

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja 

Ílajdú-Biliarmegyei 
Pártbizottságának lapja 
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Ipari vár]
Az egész dolgoz 

tninden becsületes 
zánkban él, forró] 
büszkeséggel r.- 

tötte ötéves le vüt] 
II. Kongresszusa 
gyait és elfogadott 
Napjainkban pedig] 
parasztok, a dóig 
Hóinak szeretető 
séri az országgyi 
törvényerőre emeli ] 
emelkedésének fesz 
tbéke tervéi, amel; 
acél országához. az| 
müveit, szocialista 
lioz.
g~i erő Ernő eh 

niszter. amikd 
előtt beterjesztette 
röl szóló 1910. évi I 
módosítására vonat 
javaslatot, liangozt: 
népnek szilárd alayl 
hogy á felemelt öt] 
adatait sikerrel lel 
mennyien jól tudjul 
sem gyerekjáték 
építése. Komoly áld 
tékes munkát kivá^ 
csiiietes hazafitól a | 
feladatok teljesítés 
pünk azonban szinti 
vállalta az ákloz^ 
munkát, hogy a Telj 
1054-rc drága szépj 
ban a vas és acél 
jók. Ez tehát az ai| 
ha nem tapasztani 
lete, áldozatkés; 
te s így a Szovjetül 
gftségével, Pár tűni 
alapján saját, erőnk 
va képesek va: 
éves tervünk v

Mit jelent szó 
terv 7 Azt, hogy tr 
bizonyítsuk Pártul 
tábornak, hogy rár 
gozókra még szi’á 
míthat. Azt. hogy 
idején az eredetile 
50.9 milliárd forint 
liárdot ruházunk ti 
gunkiba. Azt, bog] 
üzem helyett 3-11-et 
nehéziparit 
hogy az állami 
üzemeket, az öté 
kában mintaüzeme 
Azt, hogy megép 
földalatti gyorsvi 
sza és a Sportstad: 
közötti részt 1934- 
he helyezzük. Azl 
lakás helyett 220.1 
tünk. Azt, hogy 
életszínvonala néni 
százalékká' emeli 
sedik világháború 
életszínvonalnak 
szeresét éri cl lpf 
ben jelenti azt is 
eredményeinkre Iá 
hazát, az eddiginc 
dogabbat, szebbe; 
még keményebbet 
hazánk függetlent 
gát, még szilárdat 
lünk a békefront 
szán.
JFJ ebrecen és H 

gye is erősei] 
Megváltozik Debij 
ipari jellegű váró: 
Hajdúszoboszlót


